

ПРАВДА ВОСТОКА

103 ЦЕНТНЕРА ХЛОПКА С ГЕКТАРА

Выдающиеся успехов добились стахановцы-рахматовцы Базарова... Караульского района, Бухарской области. К 20 октября 3 звена стоцентнеровиков выполнили свои обязательства.

Шире соревнование за право участия на сельскохозяйственной выставке 1941 г.

15 октября закрылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года, ставшая по значению всенародным колхозным университетом.

В районах уже началось выдвижение кандидатов в участники выставки 1941 года. Например, в Янги-Курганском районе, Ферганской области, кандидатом утвердился орденосный колхоз имени Сталина.

На выставке 1940 г. были широко показаны выдающиеся достижения сельского хозяйства нашей республики. Почти вдвое выросло количество экспонатов от Узбекистана: 18.895 вместо 10.546 в 1939 г.

Стахановской работой на полях оправдывает звание кандидата в участники выставки член колхоза «Кзыл-Дехан», Мирачульского района, тов. Галайбаев.

Огромное организующее значение выставки благотворно сказалось на работе многих колхозов нашей республики. Участники выставки и многочисленные экскурсанты, побывавшие в этом году в Москве, возвратились обогащенные передовым опытом.

Однако партийные и советские организации ряда районов и областей еще далеко недостаточно руководят социалистическим соревнованием на колхозных полях, соревнованием за право участия на выставке.

Выставка подняла новую могучую волну социалистического соревнования за дальнейший подъем сельского хозяйства. В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования между колхозами, колхозными животноводческими фермами, совхозами, машинно-тракторными станциями, научными организациями, а также между районами, областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства за получение высоких урожаев и за поднятие продуктивности животноводства Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили продлить Всесоюзную сельскохозяйственную выставку на 1941 год.

Для осуществления этой задачи надо широко популяризировать опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, быстрее и решительнее внедрить его в колхозное производство. Колхозники, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, побывавшие на выставке, должны стать главными агитаторами передового опыта, повседневно бороться за внедрение всего лучшего, что было показано на всесоюзном смотре побед социалистического сельского хозяйства.

Это решение партии и правительства было встречено с огромным удовлетворением. В деревне с новой силой развернулось соревнование за почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. В Узбекистане, по личным данным, в этом соревновании участвует более 66 тысяч звеньев, бригад, колхозов, МТС, совхозов, районов, а также передовиков сельского хозяйства.

Особое значение приобретает правильное оформление документов на кандидатов в участники выставки. В прошлые годы здесь было допущено много небрежности и неряшливости. В результате Главным выставочный комитет вынужден был отклонить значительное число заявлений от кандидатов в участники выставки.

Массовое социалистическое соревнование показывает, что стремление улучшить свою работу, догнать и даже перегнать передовиков охватило многие и многие отстающие еще колхозы, что передовики в свою очередь стремятся к новым победим.

Выставка 1941 года должна быть продемонстрирована новые достижения сельского хозяйства орденосного Узбекистана. Нет сомнения, что тысячи новых передовиков образцовой работой завоевуют право участия в смотре побед колхозного строя. Но для этого надо еще много и упорно работать. Надо помнить слова главы Советского правительства тов. В. М. Молотова: «Чем скорее мы обеспечим выполнение всей массы колхозов и совхозов показателем, установленным для участников Сельскохозяйственной Выставки, тем скорее мы обеспечим выполнение всего плана третьей пятилетки по сельскому хозяйству. В этом значении Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки, как организатора социалистического соревнования за выполнение третьей пятилетки».

Это значит, что колхозы, соревнующиеся за право участия на выставке, должны сейчас приложить все силы к тому, чтобы в кратчайший срок выполнить государственный план хлопкозаготовок!

Над чем будет работать Узбекский филиал Академии наук СССР в 1941 году

В отделениях и институтах Академии наук СССР заканчивается рассмотрение плана Узбекского филиала Академии наук в 1941 году. Основные проблемы, над которыми филиал будет работать в будущем году, связаны с рациональным использованием природных ресурсов республики, освоением пустынь и горных территорий, повышением урожайности хлопковых полей.

История, литература, археология, этнографы готовят учебники и учебные пособия по истории Узбекской ССР. Эта работа проводится совместно с институтами Академии наук СССР в Москве и Ленинграде. Будет изучено литературное наследие Навои и установлен единый текст поэмы «Фархад и Ширин».

Большая группа ученых — геологов, гидрогеологов, почвоведов, геофизиков — будет работать над комплексной проблемой освоения Ферганы и Голандии степи, борьбы с засолением почвы, водного благоустройства.

В 1941 году предполагается опубликовать ряд трудов, посвященных научным основам освоения пустынь и горных территорий: «Дендрология Узбекистана», «Лесные угодья Ахан-Гаранского района», «Опыт культуры кормовых растений в условиях горной богары» и др.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СТАХАНОВЦЫ АЛМАЛЫНСТРОЯ

На строительстве Алмалыкского медеплавильного комбината широко развернулось предоктабское социалистическое соревнование. Десятки строителей-стахановцев показывают образцы трудового энтузиазма, с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Соревнующиеся между собой бригады штукатуров тт. Иванина и Вязова добились значительных успехов в экономии материалов, в ликвидации простоев. В дни, когда нет маляров, маляры помогают штукатурам и, наоборот, когда больше работы у маляров, им идут на помощь штукатуры.

Немало стахановцев и среди шоферов. Например, шофер тов. Беликов добился безаварийного пробега машины 30 тысяч километров, сэкономил много горючего, выполняет ежедневные задания не меньше чем на 250 процентов. Также же успехов добился шофер-стахановец тов. Макеев.

Маю XXIII годовщины Октября алмалыкстроевцы закончат строительство клуба, детских яслей и ряда других объектов.

А. АХМАТОВ.

Улучшили работу

Призыв коллектива Ташкентского текстильного комбината имени Сталина встретить горячий отклик у рабочих Ташкентской шорно-сидельной фабрики. В сентябре фабрика работала плохо, производственную программу выполнила только на 89 процентов.

Стахановец раскройного цеха т. Дорфман выполняет норму на 190 процентов, стахановец т. Таджибаев — на 174 процента. Стахановцы сдельного цеха тт. Камиллов, Кулиев и другие производительность труда увеличили на 50 процентов.

И. ИЮБОВ.

С. ЧЕРЕМНЫХ, Секретарь партбюро.

Награждение работников «Ворошиловнефть»

Нарком нефтяной промышленности СССР наградил за отличную работу лучших стахановцев и ударников треста «Ворошиловнефть» (Термез). Знаком «Отличник социалистического соревнования» награждено 8 человек, в том числе мастер глубоководной бригады нефтепромысла «Хаудар» тов. Кулагин, слесарь-дизелет т. Луца, оператор нефтепромысла «Уч-Кизил» Музафар Мустафаев и др.

Нефтяники неустанно поднимают производительность труда. В выполнении сентябрьского плана на первое место вышел нефтепромысел «Уч-Кизил», выполнивший программу на 118 процентов, во втором месте нефтепромысел «Хаудар», выполнивший программу на 102,2 процента.

НАКАНУНЕ 20-ЛЕТИЯ КАЗАХСТАНА

АЛМА-АТА. Здесь энергично готовится к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и 20-летию Казахстана. Заключаются работы по благоустройству и новому строительству. В частности, сооружен корпус нового театра на 1.400 мест и центральный корпус Дворца культуры. На улице Калинин установлена памятная брест-литовская орудийно-пушечная батарея.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБИРАТЬ ХЛОПОК!

ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ

Пятнадцатитысячница колхоза им. Кирова, Ак-Курганского района, тов. Майна Байзакова собрала уже 4.609 килограммов хлопка. Не намного отстала от нее стахановка Салат Хасанова.

Досрочно выполнил план хлопкозаготовок колхоз им. Кирова, Кенимехского района. Отличных результатов достигли стахановцы тт. Утепова, Исагулаева, Ахмедова и Атабаева, собирающие ежедневно до 180 килограммов хлопка.

Отлично организована уборка в третьей бригаде колхоза имени Кагановича, Янги-Ульского района. Все 32 сборщика систематически выполняют нормы. Например, 15 октября тов. Хайтабаева собрала 133 килограмма (норма 60 кг).

В совхозе имени Пятилетия УзССР участники соревнования пятнадцатитысячники успешно выполняют свои обязательства. Сборщица тов. Бешева собрала уже 7.461 килограмм, тов. Шелкобаев — 5.946 килограммов, стахановка отделения № 1 тов. Алимова ежедневно собирает до 300 килограммов хлопка.

К. ВАЛИЕВ.

УМЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ТОЙ-ТЮБЕ (Спец. корр. «Правды Востока»). Выпавшие в последние дни дожди не помешали ряду колхозов Средне-Чирчикского района убирать урожай. В колхозе им. Сталина, Караульского сельсовета, как только переставал дождь и позволяла почва, сборщики выходили в поле.

Собранный сырец сортировали и проветривали на хирманках. На ночь его закладывали в сушилки с обогревающимся полом, а утром уже просушенный хлопок отправляли на заготовительный пункт. Благодаря такой организации сбора и сушки хлопка за последние три дня колхоз не замедлил темпов сбора и сдал на заготовительный пункт 6 тонн первосортного хлопка. Колхоз выполнил головной план на 70 процентов.

Ход сельскохозяйственных работ в Узбекистане

Наряду с уборкой и заготовками хлопка, которые являются главной и решающей задачей нашей республики, в колхозах Узбекистана сейчас проходит ряд других немаловажных работ. В богатырских районах идет вспашка и сев озимых. Однако темпы этих работ совершенно неудовлетворительны.

В Узбекистане до сих пор еще не завершена уборка зерновых. План выполнен на 96 процентов. Обмолочено еще меньше — 88,2 процента к плану. Крайне медленно идет уборка пшеницы — план выполнен только на 59,2 процента.

В районах затягивается уборка картофеля. План выполнен всего на 14,5 процента. Неудовлетворительно также идет уборка масличных культур, план которой выполнен на 52,1 процента.

Поля колхозов Молотовского района беднее от расквашенного хлопка. Не масловый выход на сбор здесь не организован. Уборкой заняты преимущественно женщины. Мужчины же поглощены различными второстепенными делами.

Плохо организован труд в колхозах, — объясняет отставание секретарь райкома партии тов. Дадабаев. — Но мы приняли меры, послали в колхозы товарищей из партийного и советского актива.

Люди действительно посланы и сняты в колхозах уже больше десяти дней. Однако существенного влияния на ход уборки хлопка они не оказали. Объясняется это тем, что некоторые товарищи безответственно относятся к порученному делу, много боятся и не помогают организовать труд.

Доска Почета

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок заносится на республиканскую Доску почета:

- Колхоз № 2 им. Ахунбабаева Вараунского сельсовета, Кзыл-Тенинского района, Бухарской области (председатель тов. Агилов). Колхоз им. Энгельса, Свердловского района, Бухарской области (председатель тов. Ташев). Колхоз им. Кирова, Свердловского района, Бухарской области (председатель тов. Бабаев). Колхоз «Янги-Абад», Свердловского района, Бухарской области (председатель тов. Давлатов). Колхоз «Коминтерн», Свердловского района, Бухарской области (председатель тов. Хантов). Колхоз «Интернационал», Чкаловского сельсовета, Самаркандского района (председатель тов. Шамсиев).

К 20 октября план хлопкозаготовок по Узбекской ССР выполнен на 41,2 процента

По данным Наркомата текстильной промышленности УзССР план хлопкозаготовок по республике к 20 октября выполнен на 41,2 процента. За 19 октября план выполнен на 0,6 процента.

Бухарская область выполнила план на 65,9 процента, Ташкентская — на 46,1, Кара-Калпакская АССР — на 40,5, Хорезмская область — на 39,7, Самаркандская — на 37,5, Ферганская — на 34,2 процента.

ДОЖДИ НЕ ЗАСТАЛИ ВРАСПЛОХ

ФЕРГАНА (Спец. корр. «Правды Востока»). Прошедшие на днях в южной части Ферганской долины дожди не застали врасплох передовые колхозы. В сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса нормально продолжается сбор хлопка. Все без исключения трудоспособные выходят на поля. Собранный хлопок складывают на крытых хирманках (шпанах), на бердаках и передопахивают. В конце дня хлопок перебарывают в крытые помещения.

По распоряжению председателя колхоза Абураева Мадуматова под сушку хлопка отведена обширная, недавно построенная красная чайхана. В ней установлена печь, железные трубы которой проходят через все помещения. Заготовлены дрова. Колхозники принимают все меры, чтобы бесперебойно сдавать хлопок на заготовительный пункт. Закончен ремонт специальной сушилки. Выделено еще три дома, где будет проводиться сушка сырья на насталах. Во дворе колхоза несколько

плотников и каменщиков скоростными методами строят вместительный навес. Сюда будет складываться хлопок для проветривания.

Стель же энергичные меры проведены и в соседнем колхозе имени Кирова, где для сушки также приспособлены все свободные помещения. Колхоз начал строить сушилки типа майтанчи.

В Ферганском районе решено широко распространить опыт сушки хлопка, примененный в прошлом году колхозами Алты-Арынского района. Там было организовано 268 временных сушилок в чайханах, бывших мечетях, сараях.

Ферганский хлопкокомбинатский завод № 1-3 (директор тов. Груздева) организует временные лаборатории для определения влажности хлопка в колхозах им. Кагановича, «Электростро», имени Куйбышева, имени Дзержинского и других, Ферганского района.

Мих. ШЕВЕРДИН.

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК СУШИЛКИ

Больше месяца прошло, как истек срок, установленный ЦК ВКП(б) и СНК УзССР для подготовки хлопковых сушилок. Однако это важнейшее дело сорвано. План ремонта сушилок по республике выполнен лишь на 68 процентов.

Еще хуже идет строительство новых сушилок. Так, в Самаркандской области план строительства выполнен на 4 процента, по Бухарской — на 9,1 процента, и по Хорезмской — на 38,1 процента. Многие работники районных земельных отделов, МТС и правления колхозов не сделали должных выводов из категорического требования ЦК ВКП(б) и СНК УзССР о привлечении в полную готовность всего сушильного хозяйства колхозов.

В плохой подготовке сушилок повинны также и директоры хлопкокомбинатских заводов и заводские заготовительные пункты, на которых возложен контроль за ходом ремонта и строительства.

В Молотовском районе, например, из 122 сушилок отремонтировано всего 61. За такие позорные показатели несут ответственность и директор завода т. Балякин, и начальник заготовок т. Заходякин. В Маргеланском районе (директор завода

т. Расулов, начальник заготовок т. Мирзахиди Ходжаев) из 68 сушилок отремонтировано только 8. В Нарпайском районе (директор завода т. Мирлов, начальник заготовок т. Карашан) вместо 54 отремонтировано 10 сушилок.

В Алты-Арыском районе значилось отремонтировать 36 сушилок. Однако при проверке оказалось, что ремонт их был проведен недобросовестно, и сушилки для работы негодны.

В ряде районов до сих пор даже не начали строительства и ремонта сушилок. Так, в Юш-Куньурском районе не готова ни одна из имеющихся 19 сушилок. В Беговатском, Китабском, Пахтакорском и других районах совсем не приступили к строительству.

С таким положением нельзя больше мириться. Нужно в кратчайший срок закончить строительство и ремонт хлопковых сушилок с тем, чтобы обеспечить просушку хлопка и сдачу его на заготовительные пункты без всяких задержек, независимо от состояния погоды.

Р. ЗРЛИХМАН. Заместитель начальника заготовительного отдела Узглахлопрома.

ЦЕНА СЛОВАМ

(От корреспондента «Правды Востока» по Ферганской области)

Положение в колхозах. Худайкулов баа занки докладывал секретарю райкома: — В колхозах Ворошиловского сельсовета 626 трудоспособных. Все они работают на сборе хлопка. На полдню занято 45 арб, которые загружены полностью. Сушилок 6, и пропуская они в сутки по 25 тонн хлопка.

Но все это... бессовестное вранье. В действительности в колхозах Ворошиловского сельсовета трудоспособных не 626, а 1114, причем добрая половина из них в сборе хлопка не участвует. Колхозы сдают в день всего 8 — 9 тонн хлопка, и для перевозки его достаточно максимум 20 арб. Что же касается сушилок, то они вообще не работают, и колхозы не организовали еще ни одного кубометра дров.

Откуда все это вранье? Худайкулов, если не кроме чайханы и правления колхоза нигде не был и причинами отставания уборки даже не интересовался... Так же «спомогает» колхозам и Рахматуллин, посланный Бокандским райкомом

партии в артели имени Сталина и «Ленинбад». При проверке выяснилось, что в колхозе имени Сталина из 215 трудоспособных 56 человек (более 25 процентов) отнесены к административно-управленческому аппарату и поэтому «за законным основанием» бездельничают, не собирают хлопок. И, как ни странно, этого не замечает тов. Рахматуллин, не замечает и секретарь райкома тов. Дадабаев, который бывает здесь почти каждый день.

Так же организовал труд и в колхозе «Михнат-Абад». Здесь удачливым выделил 12 трудоспособных колхозников пастухами для 24-х быков.

Вместо исправления подобных ошибок, оказания практической помощи большинству «уплодомоченных» спокойно регистрирует факты, чтобы при случае выступить с грохочущей речью на собрании в райкоме партии. А райком либерально относится к таким бездельникам и болтунам.

И. БОРИСОВ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 19 октября. Верховное командование сообщает: В последние дни германскими подводными лодками потоплено 31 торговое судно противника...

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 19 октября. Как официально сообщается, в ночь на 19 октября налеты производились над обширной территорией, однако Лондон и центральная часть Англии являлись главными объектами нападения...

АНГЛИЙСКОЕ ОПОВЕРЖЕНИЕ

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в официальном германском коммюнике сообщается о «морском бое» между германскими эсминцами и «превосходившей по своим силам английской эскадрой»...

ПОЕЗДКА ИДЕНА В ЕГИПЕТ

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС). Агентство Рейтер передает статью своего военного обозревателя о целях поездки Идена в Египет...

Англо-итальянская война

РИМ, 19 октября (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «В восточной части Средиземного моря наш самолет повредил бомбыми крейсер противника водометным в 10 тыс. тонн. Английская авиация совершила несколько налетов на аэродромы острова Родос»...

Военные действия в Китае

В Центральном Китае, в провинции Чжэцзян бои развернулись на подступах к Чжуцзы (более Ханчжоу). В провинции Аньхой японцы, сосредоточив свои силы против Ланци...

АНТИСЕМИТСКИЙ ЗАКОН ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 19 октября (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что вчера в Виши был опубликован так называемый «еврейский закон». Согласно этому закону евреи во Франции считаются всякое лицо, которое в трех поколениях имеет прямых предков-евреев или которые имеют таких родственников в двух поколениях и жену еврейку или мужа еврея...

КОНЦЕНТРАЦИОННЫЕ ЛАГЕРИ ДЛЯ ЕВРЕЕВ-ИНОСТРАНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 19 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, «еврей-иностранные» будут заключаться в специальные лагеря. При министерстве внутренних дел создана комиссия, которой поручено управление этими лагерями...

К ПРИЗЫВУ ВОЕННООБЯЗАННЫХ В США

НЬЮ-Йорк, 19 октября (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, военный министр США Стимсон объявил, что американское правительство намерено призвать на военную службу до 18 ноября около 30 тысяч человек. К марту 1941 г. на военную службу будет призвано дополнительно еще 600 тысяч человек...

ПРИБЫТИЕ ШВЕДСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ В БЕРЛИН

БЕРЛИН, 19 октября (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что вчера по приглашению отдела печати германского правительства и отдела печати министерства иностранных дел в Берлин прибыли 15 шведских журналистов... представители шведских газет и провинциальной шведской прессы. Вместе с ними прибыл заместитель начальника отдела печати шведского министерства иностранных дел Альвист. Гости совершат путешествие по Западной Германии, оккупированной части Франции и Бельгии...

Американская печать о помощи США Англии

НЬЮ-Йорк, 19 октября (ТАСС). Печать обсуждает возможность расширения в дальнейшем помощи Англии. «Нью-Йорк таймс» заявляет, что Уилки в последней речи снова призывает к оказанию помощи Англии. Журнал «Юнайтед стейтс ныс» настаивает на отмене закона о нейтралитете и закона Джонсона, чтобы иметь возможность предоставить Англии и Канаде крупные займы. Другие журналы и газеты выступают за отправку Англии, по крайней мере, 25 бомбардировщиков «летающая крепость», торпедных катеров и другого вооружения...

По сообщению министерства торговли, экспорт самолетов в Англию только за август достиг суммы почти в 30 млн. долларов. Журнал «Анализист» указывает, что в июле Англия закупила в США самолетов на 8,5 млн. долларов, т. е. больше, чем когда-либо. «Нью-Йорк уорлд телеграмм» заявляет, что американское правительство отдает сейчас предпочтение английским заказам даже перед американскими военными заказами. Американская помощь Англии, пишет газета, перерастает в подлинный англо-американский союз. Англия отказывается от приоритета в отношении поставок самолетов. Оно дошло до того, что летчики одной эскадрильи американской армии недавно жаловались на невозможность получить новейший самолет для учебных целей. По данным газеты, Англия получает около 80 проц. всего производства американских самолетов, или около 500 самолетов в месяц. Полагает, что она будет получать к февралю 1000 самолетов в месяц, а к середине 1942 г. — 3.000. По словам газеты, Англия получает теперь от США максимально возможную при данных обстоятельствах помощь. В хорошо информированных кругах считают все более вероятным вступление Америки в войну. Некоторые влиятельные деловые круги, включая группы, имеющие тесные связи с «умиротворением», некоторые влиятельные члены конгресса — изоляционисты и другие выступают против оказания такой огромной помощи Англии.



Герой Советского Союза капитан И. И. Красноюрченко на Ташкентском текстильном комбинате им. Сталина. Фото М. Пенсона.

ВСТРЕЧА ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. И. КРАСИЮРЧЕНКО С ТАШКЕНТСКИМИ ТЕКСТИЛЬЩИКАМИ

В клубе ткацкой фабрики Текстильного комбината им. Сталина 19 октября состоялось встреча Героя Советского Союза капитана И. Красноюрченко со стахановцами комбината. Послушать рассказ сталинского героя о героических боях за родину пришли рабочие из всех цехов и фабрик, со строительства второй очереди комбината. В простейшей и задумчивой беседе Герой Советского Союза тов. Красноюрченко рассказал собравшимся о боях на Халхин-Голе, участником которых он был, о мужестве, смелости и отваге бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии, о славных и незабываемых подвигах детчиков нашего времени. Неодолжимая сила волею нашей страны, — говорит тов. Красноюрченко, — в их железной воле к победе над врагом, в пламенной любви к родине, умении отчаянно владеть всеми видами оружия, которое имеет Красная Армия, в безгранич-

ной преданности великому Сталину. Не жалея жизни, не жалея сил, бойцы и командиры с именем Сталина шли в атаку на врага и побеждали. Слава о богатых победах нашей доблестной Красной Армии будет жить века. — Вы, текстильщики, работаете славно, — говорит тов. Красноюрченко, — показываете образцы социалистической производительности труда, осваиваете новые стахановские методы. Но нужно всегда стремиться вперед и вперед, работать лучше и лучше. Наша родина ни на одну минуту не может забывать о военной опасности. Мы всегда должны быть на чеку, готовыми к бою. Беседа с героем продолжалась два часа. Рабочие и служащие комбината горячо благодарили тов. Красноюрченко за посещение и обещали работать еще лучше, больше стараться бороться за выпуск добротнейшей продукции.

Выборы руководящих комсомольских органов БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ДЕЛОВИТОСТЬ

8 часов вечера. Все комсомольцы Ташкентского сельскохозяйственного института в сборе. Организовано избирается президиум.

С отчетным докладом выступает секретарь комитета тов. Биктов. Ему есть о чем рассказать. Комсомольцы института показали образцы самоотверженного труда на Большом Ферганском канале им. Сталина, на Ташкентском канале им. Молотова, на Чирчикстрое.

Комсомольцы — передовики учебы. Большинство из них учится на хорошо и отлично. Среди комсомольцев — 32 отличника и 78 ударников учебы.

Каждый студент стремится приобрести прочные, глубокие знания, чтобы стать полноценным руководителем социалистического земледелия. В марте этого года по инициативе комсомольцев созывалась научная конференция по агрономии. Студенты прочитали 20 научных докладов. Конференция принесла огромную пользу. У многих появился вкус к научной работе. Сейчас готовится вторая конференция.

На производственной практике в полях, совхозах и на селекционных станциях Узбекистана комсомольцы зарекомендовали себя способными, инициативными работниками. Студенты тт. Канров, Рыбалкин, Мухтаров, Голодобов и другие учено сочли практической работу с научной деятельностью. Тов. Канров, например, написал научную работу о влиянии света на растения, тов. Рыбалкин — о борьбе с вредителями сельского хозяйства.

Комитет комсомольца немало сделал для улучшения военно-физкультурной работы. Институт занимает по физкультуре третье место среди вузов Узбекистана. Значок

170 первой степени получили 170 человек, второй — 19. Нормы на значок «Военнополюсовский стрелок» дали 210 студентов.

Комсомольская организация института и ее комитет работали, как видно, неплохо. Но мнения показали, как выросли требования комсомольцев к своим руководителям.

Отдавая должное положительному в работе комитета, выступавшие в прениях резко вскрывали недостатки. — Комитет слабо воспитал у комсомольцев чувство большевистской критики и самокритики, — заявил тов. Юничицкий. — Некоторые комсомольцы шлепчутся по углам, недостаткам и ошибкам своих товарищей, но открыто о них не говорят. Стенная газета института ничего не пишет о комсомольской и студенческой жизни, не поднимает вопросов большевистской этики и морали. Газета умолчала о фактах хулиганства в студенческом общежитии.

Комитет мало внимания уделяет основному факультету — политехническому. Неслучайно, что здесь нет ни одного отличника.

Тов. Ротомская отметила, что культурно-массовая работа слаба. Вечера самостоятельности однообразны.

Выступавшие в прениях не только отмечали недостатки, они также вскрывали их причины. Все дело в том, что комитет слабо привлекал к работе многочисленный актив.

Секретарь ЦК ЛКСМУ тов. Попов, присутствовавший на собрании, посетил свое выступление марксистско-ленинскому воспитанию молодежи.

Собрание признало работу комитета комсомола удовлетворительной. В. ХЛОПИН.

СМЕЛАЯ КРИТИКА

САМАРЬЯНД (Корр. «Правды Востока»). 15 октября на кожзаводе состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Отчет в работе комсомольской организации сделал секретарь комитета тов. Сидоров. — На заводе сейчас 37 комсомольцев, — сказал он, — больше 20 из них стахановцы. Комсомольцы тт. Насыров, Киселев, Мингаев, например, выполнили свою норму более чем на 200 процентов. Комсомольцы вели на заводе большую учебно-трудовую работу; выпускали стенгазеты, организовывали вечера молодежи, регулярно проводили во всех цехах читки газет. Выступавшие в прениях товарищи смело вскрывали недостатки в работе организации. — Некоторые наши комсомольцы, в частности тт. Раузинов и Скиданов, по 4—5 месяцев не платят членские взносы, — заявил тов. Биматаров. — К сожалению, комитет либерально относится к подобному роду нарушениям внутрисоюзной дисциплины. Стахановка тов. Укабова обратила внимание собрания на то, что комитет не контролировал исполнение поручений комсомольцами. — Большинство комсомольцев нашего завода (около 30 человек) имеет образование не выше начальной школы, — сказал тов. Ногагин — секретарь партийной организации завода. — У нас нет ни одного комсомольца, окончившего среднюю школу, а тем более вуз. Между тем, не видно, чтобы кто-нибудь серьезно взялся за повышение уровня своих знаний. Собрание признало работу комитета удовлетворительной. Е. АДВЕВ.

САМООТВЕРЖЕННОСТЬ

УРГЕНЧ (Корр. «Правды Востока»). Трактористы-стахановцы 1-ой Ургенчской МТС активно участвуют в предтобском соревновании. На вспашке поляны они самоотверженно гектар за гектаром облагают брошенные, забытые земли. На днях комсомолец тов. Зариф Галимов, работая на гусеничном тракторе, почувствовал, что плуг начал несколько «пошалывать», лемеха то глубоко, то врезались в жесткую землю, то скользили по поверхности. Переключив машину на первую скорость, тов. Рахимов выскочил из кабины и на ходу хотел отрегулировать плуг. Неожиданно трактор

Спартакиада САВО

На стадионе «Динамо» открылась спартакиада Средне-Азиатского Военного Округа. На соревнования приехали бойцы командиров, полтабработники соединений САВО и жены начальства. В программе спартакиады — встречи по футболу, баскетболу, фехтованию на шпажках и пистолетах, соревнования легкоатлетов и штангистов.

В первый же день закончилась соревнования по толканию ядра, метанию диска и копья. Первое место по толканию ядра занял младший лейтенант тов. Топте, его результат 11 м. 85 см. Первенство по метанию копья среди женщин завоевала Белякова (соединение, где физрук лейтенант т. Краснов).

Футбольный матч команды Ташкентского гарнизона против команды И-ского соединения, где физрук лейтенант т. Краснов, закончилась ничьей со счетом 3:3. Встреча баскетболистов Ташкентского полконтного училища с командой Ташкентского гарнизона закончилась победой гарнизона со счетом 45:19.

В день открытия спартакиады установлено 3 новых окружных рекорда: спортивная Миронова (Ташкентский гарнизон) толкнула ядро на 9 метров 39 сантиметров; она же установила рекорд по прыжкам в высоту с разбега — 1 метр 46 см; по прыжкам в длину с разбега новый окружной рекорд установил младший лейтенант т. Сервини.

Встречи сильнейших боксеров Средней Азии

По решению Всесоюзного комитета физкультуры и спорта проводятся встречи сильнейших боксеров республик Средней Азии. Первое такое соревнование состоялось в прошлом году в Туркмении. Первенство выиграла команда Узбекской ССР.

В этом году дали согласие участвовать в традиционных соревнованиях по боксу Узбекистана, Таджикистана и Казахстана. Соревнования начнутся 23 октября в Ташкенте и будут проходить в Госспирке. Боксеры Узбекистана усиленно готовятся к соревнованиям. В составе команды сильнейшие боксеры: мастер спорта Федяев, первоаразрядник Меш и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября в 8 час. 30 мин. вечера в Большом зале Дома ученых состоится публичная лекция на тему: «История развития философии в России (В. Г. Белинский)». Лектор — доцент В. Л. Яковлев.

В ТЕАТРАХ:

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени КАМЗА — 21 октября Халисов. УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА — 21 октября Бурани.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО

21 октября абонемент «Премьера сезона» Премьера 2я

БЕШЕНЬЕ ДЕНЬГИ

Комедия в 5 действиях. Режиссер-постановщик — заслуженный артист УССР А. П. РОЗАНЦЕВ. Художник — Евгений МОРОЗ.

В спектакле участвуют артисты: О. И. АНДРЕЕВА | А. В. БЕЛГУСОВ | А. А. БАЖЕНОВ | Н. С. БАССАРДИН | О. Е. ВЕЖАНЕК

заслуж. арт. УССР Г. И. ЗАГУРСКАЯ | заслуж. арт. ВМАСР Е. Н. ПОЗНИН | заслуж. арт. УССР А. П. РОЗАНЦЕВ

Касса открыта с 3-х часов дня до 9 часов вечера, в день утреннего спектакля — с 10 часов утра.

Начало спектаклей: вечерних в 8 час. 30 мин., утренних в 12 час. дня.

В летних кинотеатрах: «ХИВА» ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИКОП «ИСКРА» БОЛЬШОЙ ВАРСК

В зимних кинотеатрах: «ИСКРА» Днем кинохроника Вечером ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР «ХИВА» Днем кинохроника Вечером НОВЫЕ ВРЕМЕНА